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學年度
學院

109 110 111

文學院 26 20 27

理學院 62 53 50

社科院 15 13 14

醫學院 56 68 48

⼯學院 107 109 77

⽣農學院 43 30 31

管理學院 17 16 11

公衛學院 13 29 21

電資學院 65 63 69

法律學院 0 4 1

⽣科學院 31 17 35

重點科技學院 - - -

學年度
學院

110 111 112 *113

文學院 125 106 99 106

理學院 132 113 91 100

社科院 63 73 63 74

醫學院 126 111 126 118

⼯學院 235 201 184 210

⽣農學院 107 81 82 92

管理學院 142 138 93 107

公衛學院 78 76 87 85

電資學院 283 223 212 188

法律學院 17 10 13 7

⽣科學院 55 39 63 67

重點科技學院 - 17 38 47

*註:113學年不含113-2逕博⼈數

110~113學年各院博招報名⼈數109~111學年各院博⼠畢業⼈數
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文學院 理學院 社科院 醫學院 ⼯學院 ⽣農學院 管理學院 公衛學院 電資學院 法律學院 ⽣命科學院 進修推廣學院 共教中⼼ 重點科技學院 國際學院

總填答筆數：2 1 8 4  (佔全校碩班學⽣約 1 7 % )

計畫攻讀博⼠
5 3 8⼈， 2 4 . 6 %

已放棄或考慮放棄
8 1 4⼈， 3 7 . 3 %

從沒想要攻讀
8 3 2⼈， 3 8 . 1 %

(172⼈)

(207⼈)
(189⼈)

(209⼈)

(331⼈)

(219⼈)

(133⼈)

(96⼈)

(361⼈)

(104⼈) (105⼈)

(11⼈) (14⼈) (24⼈) (9⼈)



計畫攻讀博⼠

5 3 8⼈

2 4 . 6 %

此為複選題

35.9%

32.7%

14.1%

6.4%

5.5%

4.8%

0.6%

⼤專院校及學術機構

業界研發及研究⼯作

業界其它⼯作

創業

公務員

公共服務

其他 (點選查看)其他 (點選查看)

https://drive.google.com/file/d/1eoFqxp2fG7nnZEbDTGwxoJyP8L7xUY4A/view?usp=drive_link


此為複選題

從沒想要攻讀

8 3 2⼈

3 8 . 1 %

4.4%

32.0%

40.4%

6.7%

12.2%

3.3%

0.9%

⼤專院校及學術機構

業界研發及研究⼯作

業界其它⼯作

創業

公務員

公共服務

其他 (點選查看)其他 (點選查看)

https://drive.google.com/file/d/10tW_J128VDQggekd56UjEq-in9LH2qxs/view?usp=drive_link


已放棄或考慮

放棄 8 1 4⼈

3 7 . 3 %

此為複選題

15.3%

31.8%

28.8%

7.5%

11.1%

4.5%

1.1%

⼤專院校及學術機構

業界研發及研究⼯作

業界其它⼯作

創業

公務員

公共服務

其他 (點選查看)其他 (點選查看)

https://drive.google.com/file/d/1W4xpc-fVrFkwj-KBxugrgEuiirbzdl8n/view?usp=drive_link


業界研發及研

究⼯作 5 1 6筆

3 1 . 8 % 10.7%

33.5%

17.2%

33.7%

39.2%

30.3%

20.5%
18.2%

52.1%

9.8%

39.8%

33.3%

0.0%

63.6%

12.5%

校填答佔比：3 1 . 8 %



認為臺⼤或整體
社會及教育環境
需做何改變，
可提升動機？
(點選查看 )1.2%

1.4%

4.2%

5.2%

5.5%

5.8%

5.8%

6.4%

6.7%

8.4%

8.6%

9.2%

12.3%

19.3%

其他影響因素 (點選查看)
沒有有興趣的博⼠班

⼤專院校及學術機構⼯作辛苦
⼤專院校及學術機構的職缺有限

碩⼠畢業即可找到好⼯作
畢業條件⾨檻過⾼

⼤專院校及學術機構的薪⽔不滿意
想從事的⼯作對博⼠的需求不⾼

研究與實務可能無法結合
博⼠畢業後無法增加薪資或增加有限

經濟狀況不允許就讀
讀碩⼠後失去對學術研究的興趣

沒把握可以取得博⼠學位
取得學位時間可能很⻑

其他影響因素 (點選查看)

https://drive.google.com/file/d/1kC25C8cSMoVuJukSsiktkgWkB7FEk_u0/view?usp=drive_link
https://drive.google.com/file/d/1kC25C8cSMoVuJukSsiktkgWkB7FEk_u0/view?usp=drive_link
https://drive.google.com/file/d/1kC25C8cSMoVuJukSsiktkgWkB7FEk_u0/view?usp=drive_link
https://drive.google.com/file/d/1kC25C8cSMoVuJukSsiktkgWkB7FEk_u0/view?usp=drive_link
https://drive.google.com/file/d/1kC25C8cSMoVuJukSsiktkgWkB7FEk_u0/view?usp=drive_link
https://drive.google.com/file/d/11Hp38Cu3pSiwDon2Y97xmQXLFK5oFYLt/view?usp=drive_link


10
圖表中藍色線為校平均值 (平均修業時間 )

107-111學年各院博⼠畢業⽣平均修業時間 (含休學)

8.4 

6.6 

8.6 

7.4 

6.5 

7.6 8.0 

6.8 6.8 

10.3 

7.0 
7.1 

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

文學院

(113⼈)

理學院

(292⼈)

社科院 (76

⼈)

醫學院

(269⼈)

⼯學院

(478⼈)

⽣農學院

(193⼈)

管理學院

(75⼈)

公衛學院

(125⼈)

電資學院

(329⼈)

法律學院

(9⼈)

⽣命科學院

(147⼈)



4.67 

4.60 

4.53 

4.52 

4.51 

4.44 

4.31 

4.30 

4.11 

4.09 

3.67 

4.33 

4.26 

4.01 

3.66 

3.79 

3.51 

3.94 

3.72 

3.75 

3.45 

師資及專業度

學校的學術聲望

畢業後的就業前景

獲得學位時間⻑度的合理性

畢業條件的合理性

有無提供⾜夠的獎學⾦

有無提供國際交流機會

取得學位後可否晉級加薪

學費是否低廉

與企業有無良好合作關係

有無提供實習機會

計畫攻讀臺⼤

2 3 2⼈

4 3 . 1 %

2.5

0.34
0.34
0.52
0.86
0.72

i
0.39
0.34
0.22



4.0

校填答平均：4 . 5 2  

4.32 

4.48 

4.32 

4.45 

4.79 

4.35 

4.75 

4.39 
4.45 

4.55 

文學院 理學院 社科院 醫學院 ⼯學院 ⽣農學院 管理學院 公衛學院 電資學院 ⽣命科學院

(28筆)

(21筆)

(22筆)

(31筆)

(38筆)

(20筆)

(8筆)

(18筆)
(20筆)

(11筆)

筆數低於 5筆以下者不顯⽰



2.5

國外⼤學

2 9 4⼈

5 4 . 7 %

4.72 

4.72 

4.65 

4.51 

4.43 

4.41 

4.13 

3.99 

3.91 

3.72 

3.34 

4.36 

3.99 

4.38 

4.13 

3.80 

3.73 

4.02 

3.22 

3.66 

3.41 

師資及專業度

有無提供⾜夠的獎學⾦

學校的學術聲望

畢業後的就業前景

畢業條件的合理性

獲得學位時間⻑度的合理性

有無提供國際交流機會

取得學位後可否晉級加薪

學費是否低廉

與企業有無良好合作關係

有無提供實習機會

0.36
0.73
0.27
0， 38

0.63
0.68
0.11

0.69
0.06
o0



有無提供
⾜夠的獎學⾦

畢業後的
就業前景

有無提供
國際交流機會4.44 

3.51 

4.72 
3.99 

4.53 

4.01 

4.51 

4.13 

4.31 

3.94 

4.13 

4.02 

(A) (B) (A) (B)

(A) (B) (A) (B)

(A) (B) (A) (B)

0.93 0.73

0.37 011

0.52 0.38



與企業有無
良好合作關係

學校的
學術聲望

師資及專業度4.09 

3.75 3.72 
3.66 

4.60 

4.26 

4.65 

4.38 

4.67 

4.33 

4.72 

4.36 

(A) (B) (A) (B)

(A) (B) (A) (B)

(A) (B) (A) (B)
0.34 0.06

0.34 0.36

034
0.27



獲得學位時間
⻑度的合理性

畢業條件的
合理性

有無提供
實習機會4.52 

3.66 

4.41 
3.73 

4.51 

3.79 

4.43 

3.80 

3.67 

3.45 

3.34 
3.41 

(A) (B) (A) (B)

(A) (B) (A) (B)

(A) (B) (A) (B)

0.86 0.68
0.22

0.07

0.72 0.63



取得學位後
可否晉級加薪

學費是否低廉

4.11 3.72 3.91 

3.22 

(A) (B) (A) (B)

4.30 

3.99 

0.39 0.69



師⽣意⾒ 相關措施或建議 備註

降低修業年限 (江院⻑)參考臨醫所追蹤機制
每學期由導師關懷學⽣論文進度

(電信所老師)提供學⽣申訴管道
請參本校論文指導教授與研究⽣互動準
則第七條

提⾼經濟⽀持 113學年起獎學⾦名額⼤幅提⾼

博⼠學位取得條件之合理化 由各系所參酌辦理

提供博⼠之職涯規劃 建議系所於官網建置博⼠畢業出路訊息

提升國際化 提供更多國際交流、實習機會或雙聯合作

提⾼博⼠學位的社會認知 加強博⼠學位的社會價值宣傳

縮短碩⼠學位取得時間（第
⼀類群學⽣意⾒）

由各系所參酌辦理 全校：2.6年
文：4.1年
社：3.5年

法律：4.3年



畢業數及修業時間
學院 碩⼠畢業⼈數 平均修業時間

文學院 382 4.1
理學院 888 2.7
社會科學院 543 3.5
醫學院 938 2.5
⼯學院 2483 2.3
⽣物資源暨農學院 1113 2.5
管理學院 979 2.3
公共衛⽣學院 470 2.5
電機資訊學院 1990 2.4
法律學院 380 4.3
⽣命科學院 481 2.3
共同教育中⼼ 90 2.4
全校 10737 2.6

109~111學年各院碩⼠⽣修業時間(含休學)統計
(不含碩⼠在職專班)



詳細學院及學群數據

https://drive.google.com/drive/folders/1uQsYwDuWcCNQtlkEcRfUMsmWB2b3QrY3?usp=drive_link
https://drive.google.com/drive/folders/1uQsYwDuWcCNQtlkEcRfUMsmWB2b3QrY3?usp=drive_link
https://drive.google.com/drive/folders/1uQsYwDuWcCNQtlkEcRfUMsmWB2b3QrY3?usp=drive_link
https://drive.google.com/drive/folders/1uQsYwDuWcCNQtlkEcRfUMsmWB2b3QrY3?usp=drive_link
https://drive.google.com/drive/folders/1uQsYwDuWcCNQtlkEcRfUMsmWB2b3QrY3?usp=drive_link
https://drive.google.com/drive/folders/1uQsYwDuWcCNQtlkEcRfUMsmWB2b3QrY3?usp=drive_link
https://drive.google.com/drive/folders/1uQsYwDuWcCNQtlkEcRfUMsmWB2b3QrY3?usp=drive_link
https://drive.google.com/drive/folders/1uQsYwDuWcCNQtlkEcRfUMsmWB2b3QrY3?usp=drive_link

